

□ 魏俊泉 李现伟

胡拥军是山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司掘进一区的一名综掘机司机,老爸和该单位队长陈建勇是多年的同事,两家关系一直不错,可是不久前他却因为一次不规范操作享受到了陈队长的“特殊待遇”。

事情发生在近来的一个早班。当班迎头支护好后,人员尚未全部撤离,胡拥军一推手就想把综掘机送上电,这一动作被现场跟班的队长陈建勇逮了个正着,赶忙制止。

“咱们公司规定综掘机什么时候才能送电?”陈建勇开门见山地质问起来。

“公司2号文件规定综掘机回转台前方有人而启动综掘机的属于‘动态严重三违’行为……”一见队长发难,胡拥军脑瓜子灵机一转就地打了个马虎眼。

# 这个面子不能给

“你少糊弄!我问的是咱们公司规定综掘机什么时候才能送电?”陈建勇两眼睁得像铜铃,盯得胡拥军浑身上下直冒冷汗。

“公司规定……”胡拥军试图辩解,但一看队长铁着脸,只得如实道出:“公司规定只有在全部人员撤离到综掘机后的情况下才能送电。”

“既然知道还明知故犯,明天到队里学习去……”陈建勇不依不饶,劈头盖脸又是给胡拥军一顿“熊”。

“不就是提前送个电吗,有啥了不起?规程里也只规定不准开机,又没说不准送电……”陈队长走后,胡拥军一百个不服气,至于停工学习的事情,胡

拥军压根没把它当回事,只当是队长为耍耍威风吓吓人,“凭两家多年交情怎么可能会为了这点事情让自己去丢面子呢?”

第二天一早,胡拥军依旧早早地来到区队开班前会。可让他没想到的是,值班干部还真的没给他点名,只让他留在地面学安全规程,看事故案例,并写出深刻检查。胡拥军这下子慌了神,停工学习开不着工资不说,还得背条例、学案例、写检查,这对于勉强读完初中的人来说简直比登天还难。胡拥军赶紧跑去找陈建勇死缠硬磨,可不管胡拥军怎么缠,陈建勇就是始终拉着脸,一步不让。万般无奈,胡拥军只得掏出电话

把老爸搬出来当救兵。

没多久,陈建勇的电话响了……陈建勇耐心说出事情来龙去脉后,“毫不留情面”地给回绝了。

救兵搬来没管用,胡拥军只得按照队里的规定接受停工学习处分。

几天后,胡拥军又来到陈建勇办公室,惭愧地说:“你处分得对啊!违章作业坚决不能给面子。这段时间我学习了很多事故案例,感悟很深,‘三违’真是要不得,‘三违’行为要人命啊!陈队长以后谁要再敢违章作业,我保证第一个出来制止。”

看到胡拥军思想上的转变,此时的陈建勇脸上露出了笑容。

## 赤峰市平庄宾馆着力构建特色企业文化体系

内蒙古赤峰市平庄宾馆始建于1994年,是赤峰市元宝山区唯一一家三星级酒店,多年来,赤峰市平庄宾馆在抓好企业效益的同时,全面落实以人为本的管理思想,努力构建以感动服务为标准的特色企业文化,将其融入经营管理、服务各个环节,增强了企业的凝聚力、向心力,使优质服务工作开展得有声有色,2002年、2005年分别被共青团中央命名为“青年文明号”,2006年被赤峰市评为唯一一家最佳星级饭店。近日,我们采访到了该公司总经理洪伟,洪总介绍到了该单位的企业文化建设情况。

他说为了把握内涵,正确定位,高度重视企业文化建设,多年来,我单位为坚持把企业文化建设工作作为一项长期系统工程的工作来抓,建立了以支部书记、工会主席为组织的领导机构,按年度制定企业文化建设方案和实施方案,把企业文化建设工作纳入年度目标管理考核中,与此把企业文化建设工作与服务管理相结合,提出了富有酒店特色的馆徽及“感动服务,真诚永远”的服务宗旨。并宾馆把工作目标定位在“注重细节,追求完美,感动服务,低碳发展”上,引导员工一切以顾客的视角出发,以顾客满意为价值导向,把树立星级酒店的品牌融入宾馆的企业文化管理之中,在员工中积极倡导“酒店的发展靠员工,发展为了员工,发展的成果与员工共享”的方针,结合公司开展“创先争优”等活动,营造感动氛围,大力传播企业文化精髓,实现企业文化促进规章制度建设,把企业文化建设渗透到点滴工作中。

为以强化职业道德建设为准绳,着力构建规范的服务文化,我们将“服务”作为一种文化来建设,并以诚信教育和职业道德教育为主线。近几年,我们每一年确定一个主题,先后组织开展了“明礼诚信”、“职业道德”、“爱国守法”等主题教育活动,引导员工树立爱岗敬业精神,强化职业道德教育,先后获得元宝山区诚信单位的光荣称号,获得内蒙古自治区旅游系统《国家安全法》知识竞赛优秀奖。为了保证职业道德建设的常态化,宾馆设立专项资金一万元,每月对好人好事进行现金奖励。为不断丰富职工的文化生活,增强企业文化的凝聚力,先后5次承办本地区大型圣诞晚会,邀请国内知名艺术家到宾馆进行演出,每年利用三八、五四、七一举行文化活动并为员工发放奖品、举办岗位练兵和技术大比武活动,对员工进行晋升工资奖励和颁发等级证书,对劳务员工实施带薪休假制度。使员工在参与的过程中获得最大程度的精神文化享受和心理满足,增强了企业的凝聚力和向心力,促进了企业的可持续健康发展,使酒店的经济效益积极提升。(高素杰 风云)

## 中集凌宇全国巡展“遵义站”活动风采

□ 本报记者 罗红耀  
通讯员 时永奎 戴乐

初秋的贵州秋高气爽,金风飒飒。本着更深入扩大凌宇品牌在贵州市场的覆盖率,两台中集凌宇44方散装水泥运输车踏上了“遵义站”的旅程。

遵义市正安县瑞溪水泥发展有限公司是正安县政府投资新建的水泥厂,今年6月才刚刚点火投产,采用先进的干法水泥生产线,年产能达120万吨。当天车展到达该公司还没停稳,现场就拥上来很多用户,中集公司业务人员给在场的用户详细介绍了中集凌宇上装、拼焊、圆、漆面、承装、检测等工艺,并与其它厂家做了对比。通过讲解,用户对中集的产品有了更详细的认识。用户说:“以前只知道凌宇罐子好,却不知道具体好在哪里,今天才知道原来一个罐体还有这么多学问,制作起来这么多讲究。”瑞溪水泥发展有限公司董事长余



总专门抽空从外地赶回来细致地观看车展,对产品在给予肯定的同时,提出了一些好的建议。

第二天中集凌宇展车来到了绥阳县绥水泥公司,中绥水泥厂也是刚投产的新厂,有好多当地运输业的老板对水泥厂的运输颇有兴趣。在巡展

过程中,中集业务人员得知水泥厂附近还要建一个大型搅拌站,他们便找到了相关领导,向他们推荐介绍了中集凌宇散装车和搅拌车的性能优势。

两天的巡展虽然很快就结束了,但是“中集凌宇 罐车专家”的理念已经深深扎根到遵义广大用户的心中。



## 衡变公司举办第六届趣味运动会

特变电工衡阳变压器有限公司始终坚持靠企业文化凝聚人心,经常组织开展一些群众性的体育活动调动员工的工作热情,促进了企业持续高速度的发展。近日企业又在文体活动中心举办了由1000多名员工参加的企业第六届趣味运动会。

衡变公司这次趣味运动会具有非常重要的意义,今年是衡变公司的发展是极为关键的一年,当前公司正面临欧债危机、美债危机,全球股市下挫,国内原材料价格持续上涨,供过于求导致恶性竞争,国家宏观调控紧缩致使企业资金供应不足。随着外部经营环境日趋复杂,公司规模不断扩大,公司发展的矛盾也越来越突出。在这种困难的情况下衡变全体员工紧紧围绕经济工作会议精神,坚持“三个转变”,齐心协力,攻坚克难,仍然取得了一个又一个佳绩。为了进一步提升士气,(肖锋)

## 母元林荣获中国施工行业践行社会责任杰出企业家称号

近日,从“2011中国施工企业发展(北京)论坛”获悉,重庆能源集团巨能中环公司董事长母元林被评为“2011中国施工行业践行社会责任杰出企业家”。

此次获评“2011中国施工行业践行社会责任杰出企业家”殊荣者,均是从国内知名施工企业先进人物中,由中国施工企业联合会邀请国家主管部门、行业协会、学术界和媒体界权威人士组成的评审委员会严格按照被评人物所在企业纳税情况和社会贡献及被评人物社会兼职情况、高度赞扬和肯定。(李秀英)

## 羚锐通络祛痛膏再获“中国药店店员推荐率最高品牌”

10月26至28日,由《中国药店》杂志社主办的“第十一届中国药店高峰论坛暨首届中国药店雇主/供应商满意度调查报告发布会”在北京天伦王朝饭店隆重举行,作为国内知名品牌企业,河南羚锐制药股份有限公司应邀参加会议。

本次会议的主题是“创新缔造未来”。会议期间,“中国药店百强企业”颁奖礼、“中国药店店员推荐率最高品牌”颁奖礼、“中国药店十大金牌雇主”颁奖礼、“中国药店十大金牌供应商”颁奖礼相继隆重举行。

据羚锐牌通络祛痛膏(骨质增生一贴灵)已连续6次获此殊荣。本次获奖,再一次彰显了其在行业中的强势地位。

(汤兴 许冬)

## 陆风X8项目荣膺中国汽车工业科技一等奖

近日,由中国汽车工程学会主办的2011年度“中国汽车工业科学技术奖”终评会圆满结束,江铃控股集多年心血圆满完成的陆风X8研发及产业化项目荣膺一等奖。

由几十位国内汽车行业专家组成的评委会给予了陆风X8项目极高的评价,他们认为,江铃控股公司通过多年SUV开发制造经验,自主研发,陆风X8的综合性能全面满足全领域都市SUV的技术规范要求,达到了当前国内先进水平,形成了多项自主知识产权,并已获得国家专利授权,取得了良好的经济效益和社会效益。在专家和权威的肯定之外,市场同样是检验成果价值与产品成功与否的公正权威。

自2009年9月上市以来,陆风X8深受目标消费群体及各专业媒体的好评,赢得了包括“2010中国SUV年度车型”等无数大奖。尤其是陆风X8常年参加各种越野赛事更是为其品牌积淀了深厚的冠军赛车品质,其“越野冠军”盛名在业内传为美谈。专业机构的赞许与市场的青睐,令陆风X8一上市便迅即成为国内专业SUV市场的主流产品。

(章敬)